

«Я здесь родился, вырос и работал»

Нынешний год для Брянской области юбилейный - в июле исполняется 70 лет со дня ее образования. По инициативе областной библиотеки им. Ф. Тютчева в связи с этим событием идет крупномасштабная акция «Это наша с тобой биография», в которую активно включились и библиотеки нашего района.

Тем более что в 2014 году отмечается и 85-летие образования Навлинского района. Акция «Это наша с тобой биография» имеет цель привлечь интерес людей разных возрастов к истории родного края, используя фонды, ресурсы, собранный богатый краеведческий материал и потенциал библиотек. Насколько интересно и убедительно это получается, могли убедиться все, кто пришел в межпоселенческую библиотеку на встречу «Я здесь родился, вырос и работал».

Актовый зал библиотеки был полон, пришли люди разных возрастов, в том числе немало молодежи. Среди почетных гостей - читатели, которые по возрасту ровесники области: кому-то уже исполнилось 70 лет, кто-то отметит эту дату в ближайшее время: В.И. Шакин, Р.А. Корчагина, Я.И. Арсенов, Н.И. Короткова, З.И. Панкратова.

Воссоздать значимые события военных сороковых и послевоенных пятидесятых годов помогали экспонируемые на большом экране подлинные фотографии тех лет.

Ведущие мероприятия Ольга Серегина и Ольга Зуева напомнили, какими сложными для страны были эти годы, сколько горя и бед принесла Великая Отечественная война, сколько мужества и героизма проявил советский народ, сумевший одолеть и победить фашизм. А сколько сил потребовало восстановление разрушенного хозяйства! Неразрывна с судьбой страны судьба Брянчины, Навлин-



ского района. Очень интересный и подробный экскурс в те времена с демонстрацией редких фотографий сделала директор музея Т.Столярова. Даже людей старшего возраста контраст навлинских видов тогда и сейчас впечатлил. А молодежь и вовсе была поражена.

Потом ведущие пригласили к микрофону всех желающих. З.И. Панкратова, которая прожила в Навле всю жизнь, призналась: на сегодняшнем мероприятии словно киноленту молодости просмотрела. Трудные были времена, но Зинаида Ивановна уверила: счастливые! Потому что умели ценить красоту, радоваться самому простому. Воспоминаний было много: и про старую танцплощадку в парке, куда пробирались, если не было денег, через лаз в ограждении. И про то, как, уже став мамами и папами, вечером укладывали ребенка спать и бежали на эту же танцплощадку потанцевать. И как вокруг летнего кинотеатра в парке мальчишки висели «гроздьями» на деревьях, чтобы посмотреть фильм. И как ездили на субботники, пели от души

песни. И как любили читать, и в какой строгости держали ребят в школе. И, конечно, про родную Навлю, которую все очень любят.

Разговор получился трогательным, задушевным и очень интересным. Атмосфере 40-50 помогали и музыкальные номера, которые подарили Татьяна Бондарева, Анна Мартишина, Евгений Мартишин. Понравилась и выставка творческих работ учащихся отделения техники.

Заместитель главы администрации района Т. Малахова, вручив подарки от администрации ровесникам Брянчины, назвала мероприятие замечательным прежде всего за то, что увиденное и услышанное не может не вызывать чувство гордости за страну, за свою малую родину. И очень хорошо, что вместе с ветеранами в нем приняла участие молодежь. Все получилось интересно, познавательно, содержательно.

Акция «Это наша с тобой биография» продолжается, а значит, будет еще немало мероприятий о самом интересном, достойном и важном в истории области и района.

И. СТЕПАНОВА